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Lista 6 (optativa)

Vamos ser amigos dos anéis!

. Nos casos abaixo, verifique se o conjunto 2 com as operacdoes indicadas, € um anel. Justifique suas
respostas.

a) R =77, com a adi¢do e multiplicagdo usuais.

b) R = 27 x 7, com a adi¢ao e multiplicagdo componente e componente.
¢) R={a+byv2|a,bec Z} com adigdo e multiplicagio usuais.

d) R = {a+0bv2]|a,bec Q} com adi¢io e multiplicagio usuais.

e) R = Zy x Zs e asoma e o produto sdo dados por (a,b) + (¢, d) = (a+c¢,b+d) e (a,b)-(c,d) =
(ac + bd; ad + be + bd).

f) R é o conjunto das fungdes continuas f : [0,1] — R e as operagdes sdo a soma e o produto
usuais de funcoes.

. Ache os divisores de zero e os elementos que tem inversos em Zs, Zsg, 2z, Za1 € ZLso.
. Encontre todas as solu¢des da equacdo 23 — 222 — 3z = 0 em Z5,.
. Se a? = 0 em R mostre que ax + ra comuta com a.

. Seja F'um corpo finito. Mostre que existe primo p tais que pa = ( para todos a € F'.

Os Polinomios

. Encontre o mdc e o mmc entre os seguintes polindmios, sobre o corpo Q:

a) f(x)=a®—62>+z+4eg(x)=a"—6z+1.
b) f(x)=2*+1eg(x)=2+2>+2+ 1.

. Determine o grau dos polindmios:
a) (1-2)2—2)+B—-2)3+x) € Q[z].
b) (ZE + 3)37 + (3 — 1’)37 € 237[1‘].
¢) x(x —1)(z — 2)(x — 3)(x — 4) € Zs[x].

. Encontre o resto na divisao de

23 por 2% + x + 1 em Q[z].

. Considere f(z) = 2% + 32° + 42% — 3z + 2 e g(x) = 2> + 22 — 3, em Z;[z]. Encontre ¢, € Zz[z]
taisque f = g - q+r,comr = 0 oudeg(r) < 2.

. Moste que os seguintes polinomis sdo irredutiveis sobre copro indicado.

a) % + 7 sobre R.
b) 23 — 3z + 3 sobre Q.



c) 22 + x + 1 sobre Z,.
d) 22 + 1 sobre Zg.

e) x° — 9 sobre Z;s.

f) 2* + 222 + 2 sobre Q.

6. Mostre que se p é um primo, entéo o polindmio f(z) = ™ — p é irredutivel sobre QQ para qualquer
n > 0.



